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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, DO 

TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO BIÊNIO (2023/2024), DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, 

DIA VINTE E NOVE, MÊS DE MARÇO, ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS 

DEZESSEIS HORAS (29/03/2023, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Saulo Mariano Rodrigues Neves Júnior – PATRIOTA;  

1º Vice-Presidente: Gilmar Dadalto – PSDB; 

2ª Vice-Presidente: Cléber Lima Pereira – PDT; 

1ª Secretária: Elcimara Rangel Loureiro Alicio – PP; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de março, ano dois mil e vinte e três, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Saulo Mariano R. Neves Júnior, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Primeiro Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e três, dois mil e vinte e quatro (2023/2024), Segunda Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões, PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS;  Cleber Lima 

Pereira, PDT; Darcy Lopes Costa Júnior, PATRIOTA; Elcimara Rangel 

Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; 

Jefferson Fernandes Silva, PL; José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; 
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Marlon Fred Oliveira Matos, PSDB; Paulo Sérgio Ferreira de Souza, PDT; 

Raphaela Maria de Oliveira Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira 

Correa, REPUBLICANOS; Rodrigo Márcio Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, 

PSB; Saulo Mariano Rodrigues Neves Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto 

Peixoto Costa, PROS; Valteilton de Freitas Valim, PP; Wellington Batista 

Ghisolfe, PSC; Wilian Silvaroli, PDT e William Fernando Miranda, PL. 

Registrou-se a ausência do Vereador Igor Elson Bromonschenkel de 

Almeida, PL. O assentamento às assinaturas registradas encontra-se no 

Livro de Registro das Frequências dos Parlamentares, Número um (N.º 1), 

Biênio dois mil e vinte e três, dois mil e vinte e quatro (2023/2024), da 

Décima Nona Legislatura, dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e quatro 

(2021/2024). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato 

contínuo, por força do Artigo Nº 177, do Regimento Interno desta Câmara 

Municipal (Resolução N.º 278/2020), que dispõe sobre a obrigatoriedade à 

execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município 

da Serra, nas Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse 

sentido, neste dia entoou-se o Hino da Serra. Logo após, a Primeira-

Secretária procedeu à leitura bíblica em Segundo Pedro, capítulo primeiro, 

versículo dezessete. Logo após, deliberou-se a Ata da Sessão Ordinária do 

dia primeiro de março de dois mil e vinte e três. Não houve discussão. Foi 

à votação. Registrou-se no painel eletrônico que os vereadores Adriano 

Galinhão, Cleber Serrinha, Darcy Junior, Doutor William Miranda, Elcimara 

Loureiro, Ericson Duarte, Fred, Gilmar Dadalto, Jefinho do Balneário, 

Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex Bulhões, Professor Artur Costa, 

Professor Rurdiney, Rodrigo Caldeira, Wellington Alemão e Wilian da 

Elétrica. Assim, Ata aprovada por dezesseis votos favoráveis. PEQUENO 

EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Consoante Art. 190 e 
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Art. 191, da Resolução N.º 278/2020 (Regimento Interno). Sobre a Mesa 

constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência da Primeira-

Secretária da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões 

Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante 

o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de 

deliberá-las ao Plenário. PROJETO DE LEI Nº: 202/2022: Altera a redação 

dos Artigos 5º e 6º da Lei 5.132, de dezembro de 2019. Autoria do 

Vereador Paulinho do Churrasquinho. PROJETO DE LEI Nº. 267/2022: Inclui 

no Calendário Oficial de Eventos do Município da Serra, o aniversário dos 

bairros Planalto Serrano Bloco A, B e C. Autoria do Vereador Paulinho do 

Churrasquinho. PROJETO DE LEI Nº. 12/2023: Dispõe sobre a criação da 

Central Municipal de arrecadação - CEMA, e dá outras providências. 

Autoria do Vereador Igor Elson. PROJETO DE LEI 22/2023: Dispõe sobre a 

instituição Da Semana Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação, no 

Município de Serra e dá outras providências. Autoria do Vereador Rodrigo 

Caldeira. PROEJTO DE LEI Nº. 102/2023: Denomina as Praças do Bairro 

Cidade Continental – Setor Ásia, Praça “Gessy Verdan da Silva”, situada na 

Av. Sibéria, s/n, e Praça “Maria Dantas de Freitas”, situada na Av. Mekong, 

s/n. Autoria do Vereador Jefinho do Balneário. Em seguida, o autor, 

Vereador Jefinho do Balneário, solicitou Regime de Urgência Especial a 

esse projeto. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 06/2022: Altera a redação do 

Inciso 7º, do Artigo 192, da RESOLUÇÃO Nº 278, DE 23 DE SETEMBRO DE 

2020. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 230/2021: Dispõe sobre a autorização da construção da 

Casa de Congo, na Rua Maria Pereira Pimentel, em São João, Grande Nova 

Almeida, Serra - ES, e dá outras providências. Autoria do Vereador 
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Professor Alex Bulhões. PROJETO INDICATIVO Nº. 63/2022: Dispõe sobre a 

atualização do Quadro Permanente do Poder Executivo Municipal, visando 

garantir a manutenção da gratuidade do Vale Transporte instituído pelo 

art. 5º da Lei Nº. 4.329, de 22 de dezembro de 2014. Autoria do Vereador 

Professor Rurdiney. PROJETO INDICATIVO Nº. 72/2022: Dispõe sobre a 

criação de um complexo de referência e atendimento especializado as 

pessoas com o Transtorno do Espectro Autista (TEA) e com pessoas com 

Síndrome de Down. Autoria do Vereador Wellington Batista Guizolfe. 

PROJETO INDICATIVO Nº. 76/2022: Dispõe sobre o reajuste dos valores da 

Bolsa Estágio, instituída pela Lei Nº 5.455, de 12 de abril de 2022. Autoria 

do Vereador Professor Rurdiney. PROJETO INDICATIVO Nº. 77/2022: Fica 

Autorizado a Contratação de Profissional Médico Veterinário a Ser 

Disponibilizado na Atenção Primária à Saúde, no âmbito do Município da 

Serra e dá outras providências. Autoria da Vereadora Raphaela Moraes. 

PROJETO INDICATIVO Nº. 78/2022: Estabelece a concessão de prioridades 

à mãe solo no acesso, as políticas públicas que favoreçam a formação de 

capital humano dela e de seus dependentes, inclusive nas áreas de 

Mercado de Trabalho, Assistência Social, Educação Infantil, Habitação e 

mobilidade e dá outras providências. Autoria do Vereador Professor Alex 

Bulhões. PROJETO INDICATIVO Nº. 80/2022: Altera dispositivos da Lei 

Municipal Nº 2.360, de 15 de janeiro de 2001, que dispõe sobre o Estatuto 

dos Servidores Públicos do Município da Serra e dá outras providências. 

Autoria do Vereador Professor Rurdiney. PROJETO INDICATIVO Nº. 

91/2022: Dispõe sobre propor que os notebooks adquiridos pelo 

Executivo Municipal, para fins de trabalho dos professores da Rede 

Municipal de Ensino, do Município da Serra no período pandêmico, sejam 

doados para esses professores e dá outras providencias. Autoria do 
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Vereador Fred. PROJETO INDICATIVO Nº 93/2022. Torna obrigatória à 

instalação e manutenção de sistema de ar condicionado, no interior das 

salas de aulas das unidades escolares de responsabilidade do município. 

Autoria do Vereador Igor Elson. PROJETO INDICATIVO Nº. 01/2023: Dispõe 

sobre a criação da Guarda Municipal Ambiental do Município da Serra, e 

dá outras providências. Autoria do Vereador Wellington Alemão. 

REQUERIMENTO Nº. 05/2023: Requerimento de RUE ao PL 102/2023. 

Autoria do Vereador Jefinho do Balneário. Nesse sentido, deliberou-se o 

referido requerimento. Não houve discussão. Foi à votação. Registrou-se 

no painel eletrônico, que os Vereadores Anderson Muniz, Cleber Serrinha, 

Darcy Junior, Doutor William Miranda, Ericson Duarte, Fred, Gilmar 

Dadalto, Jefinho do Balneário, Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex 

Bulhões, Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, Raphaela Moraes, 

Rodrigo Caldeira, Sergio Peixoto, Teilton Valim, Wellington Alemão e 

Wilian da Elétrica. Com o voto nominal da Vereadora Elcimara Loureiro, 

Requerimento de Regime de Urgência Especial ao Projeto de Lei Nº. 

102/2023 aprovado. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. 

Consoante Art. 192, Art. 240 e Art. 245, do Regimento Interno, 

inscreveram-se para o pronunciamento, os vereadores: Jefinho do 

Balneário, Teilton Valim, Wilian da Elétrica, Sergio Peixoto e Paulinho do 

Churrasquinho. No PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Jefinho do 

Balneário, saudou os parlamentares presentes e ao público que assistiu à 

sessão através das redes sociais, assim como os presentes na galeria. 

Iniciou agradecendo pela obra em andamento da escola Carla Patrícia, 

pois visitou aquela obra e ficou muito feliz com o que pode ver, e frisou a 

importância da construção desta escola, porque as crianças do tem que ir 

para outro bairro para ter um estudo. Depois, o parlamentar informou 
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que foi publicado um edital para a pavimentação de mais de dezessete 

ruas da comunidade. Em APARTE, o Vereador Teilton Valim parabenizou o 

vereador pelo excelente trabalho dentro do Bairro de Balneário de 

Carapebus. Destacou que teve uma reunião no DER e na ocasião recebeu 

uma ligação de uma moradora da Serra que estava desesperada pela falta 

de atendimento em vários hospitais, por isso um rapaz passará por uma 

cirurgia, para amputar o dedo. Então, afirmou que os deputados deveriam 

fiscalizar os hospitais do estado, bem como cobrar do governador, as 

melhorias nos hospitais. Finalizou afirmando que o povo da Serra 

precisava de pessoas serias e comprometidas com a Saúde. No SEGUNDO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Teilton Valim, saudou os parlamentares 

presentes e ao público que assistiu à sessão, através das redes sociais e 

aos presentes na galeria. Apresentou um vídeo que mostrava as pessoas 

dentro de um ônibus às cinco horas e vinte minutos da manhã, 

extremamente lotado, assim, falou sobre o descaso e covardia com a 

população serrana. Em APARTE, o Vereador Paulinho do churrasquinho 

parabenizou o vereador pelo trabalho e opinou que sistema de transporte 

público, estava vergonhoso, e que piorou após a pandemia, por causa da 

retirada de muitos ônibus, e que o Governo do Estado precisaria rever 

essa situação. A retomar, declarou que na última vez em que estiveram na 

CETURB, foram informados que era inviável por parte da CETURB a 

prestação dos serviços, e argumentou que há dez anos, eram trezentos mil 

habitantes na Serra, atualmente, são quase seiscentos mil habitantes. 

Desse modo, as linhas de Nova Carapina II, continuam com os mesmos 

horários. Em APARTE, o Vereador Wellington Alemão também informou 

que esteve na CETURB, e nada foi resolvido. Então, considerou uma 

concessão, para que outras empresas administrassem os transportes 
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públicos. Também, deixou um apelo ao Governador e ao Deputado 

Alexandre Xambinho para a solução desse problema. Ainda, comunicou 

que foi marcada uma nova reunião, para o início de abril com a CETURB, 

para reivindicar mais linhas de ônibus, para os bairros do município da 

Serra. Em APARTE, o Vereador Cleber Serrinha informou que esteve na 

CETURB e sugeriu que colocassem pelo menos carros extras, em horários 

de pico. Entretanto, a promessa da empresa foi de avaliar, porém, esta 

avaliação nunca resolveu os problemas e se colocou à disposição para 

formar uma comissão para conversar com os deputados estaduais. Ainda, 

reconheceu que o governo estava trocando a frota para melhor, mas os 

trabalhadores não conseguiam entrar no ônibus. Em APARTE, o Vereador 

Professor Alex Bulhões reiterou que em Nova Almeida, estava na mesma 

situação e que os intervalos entre os ônibus eram grandes. No TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Wilian da Elétrica, saudou os 

parlamentares presentes e ao público que assistiu à sessão, através das 

redes sociais e aos presentes na galeria. O parlamentar também registrou 

a sua insatisfação com a CETURB, pois os moradores dos bairros Jardim 

Tropical e Cantinho da Céu também reclamavam da falta de ônibus. O 

parlamentar informou que entrou em contato com o governo do estado e 

foi informado sobre uma reunião com a da CETURB, para a criação de um 

mecanismo para suprir as necessidades da população serrana. Em 

APARTE, o Vereador Rodrigo Caçulo também demonstrou uma 

insatisfação com o sistema de ônibus, e pediu aos vereadores para 

cobrarem providências dos deputados. Em APARTE, o Vereador Teilton 

Valim, disse que a população cobrava soluções, e que às vezes, a 

população achava que o vereador, assim como as lideranças não se 

esforçavam, por isso, ressaltou que esta casa de leis deveria debater mais 
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sobre essa situação com a CETURB. Logo após, o vereador pronunciante 

agradeceu à Secretaria de Serviços, pelo atendimento ao Bairro São 

Francisco, na Grande Jacaraípe, pela limpeza das ruas. Além disso, 

informou que ocorreria um mutirão no Bairro Cantinho do Céu, para a 

limpeza, pele melhoria na qualidade de vida dos moradores.  Ainda, o 

parlamentar explanou que ao concluir a obra da Rodovia do Contorno, os 

reparos na BR-101 ficarão por conta do município, uma obra que custará 

quase quinhentos milhões de reais, enquanto a ECO 101 arrecada milhões 

por dia e que não faz as melhorias na rodovia. O orador opinou que era 

um absurdo, a empresa ganhar a concessão da BR, e no trecho que liga 

Campinho da Serra a Nova Carapina não estar incluso no contrato, 

exatamente no trecho que mais ocorrem acidentes, devido à má 

qualidade da pista. Nesse sentido, fez um apelo para que a empresa ECO 

101, fizesse um recapeamento, naquele trecho antes de entregar a 

concessão para o governo. Ainda, discorreu sobre a CESAN, informou que 

um projeto de lei, aprovado pela câmara, que dispões sobre a 

obrigatoriedade que as empresas refaçam as calçadas que quebrarem 

durante o serviço de manutenção e reparos. No QUARTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Sérgio Peixoto, saudou os parlamentares 

presentes e ao público que assistiu à sessão, através das redes sociais e 

aos presentes na galeria. O parlamentou iniciou falando sobre a 

inauguração de mais uma praça no Bairro Mata da Serra, e da assinatura 

da ordem de serviço para a troca da iluminação do bairro para as 

lâmpadas de LED, informou assinatura de ordem de serviço de troca de 

iluminação nos bairros Porto Canoa e Maringá. Em seguida, reverberou a 

fala do Vereador Teilton e dos parlamentares que o apartearam, em 

relação ao sofrimento da população, não só no município da Serra, mas 
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em toda a Grande Vitória sobre a superlotação do sistema transcol. Logo 

após, informou que foi aprovada na Assembleia Legislativa, uma lei em 

que as empresas receberão assim que sancionada a lei por quilômetro 

rodado e não mais por quantidade de passageiros, assim, haveria a 

possiblidade dos vereadores reivindicarem mais linhas de ônibus. Em 

APARTE, o vereador Welington Alemão, disse que a CETURB ouvisse a voz 

dos presidentes de bairro e a voz da população. De volta a fala, 

mencionou que o Secretário de Serviços Enivaldo Dias, faz o serviço de 

limpeza dos bairros com mais frequência, bem como a operação tapa 

buraco, com isso, o parabenizou pela eficiência e por ouvir as 

comunidades e as lideranças. Em APARTE, o Vereador Rodrigo Caldeira, 

concordou com as falas sobre a CETURB e que os moradores dos bairros 

de Carapina e André Carloni, também reclamavam da lotação.  Esclareceu 

que visitou o CDP da Serra, e parabenizou o Diretor Alan, pelo trabalho 

feito no presídio. De volta a fala, o discursante disse que esperava do 

Governador Renato Casagrande a melhoria do transporte coletivo, que a 

saúde receberá melhorias e que tem a certeza que o PS do Jayme será 

reaberto, e que tudo feito pelo bem da a população, não só do município 

da Serra, mas todo o Espirito Santo ajudaria na melhoria da Saúde. No 

QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Paulinho do Churrasquinho, 

saudou os parlamentares presentes e o público que assistiu à sessão, 

através das redes sociais e aos presentes na galeria. O parlamentar iniciou 

falando sobre os mutirões de limpeza em andamento nos bairros da Serra 

e agradeceu ao Secretário Enivaldo pelo belo trabalho desenvolvido. Em 

seguida, discorreu sobre a empresa vencedora no processo de licitação da 

obra do campo do madeira, disse que a obra era importante, pois o 

Campo do Madeira é o campo mais antigo do bairro Planalto Serrano, no 
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bloco A. Também, falou sobre a obra do CMEI de tempo integral, no bairro 

Planalto Serrano Bloco A. Em APARTE, o Vereador Cleber Serrinha 

parabenizou o parlamentar pelo belo trabalho desenvolvido no Bairro 

Planalto Serrano. De volta a fala, discorreu sobre a revitalização da 

avenida central do bairro, tais como o recapeamento, drenagem e calçada 

cidadã e que com isso irá fortalecer ainda mais os comerciantes locais, e 

frisou que que teve um projeto aprovado de sua autoria que tornou o 

bairro Planalto Serrano, como um Polo de Comércio e Serviços do 

Município da Serra. Também, comunicou que no final de maio, será 

entregue o primeiro CNJ, construído na gestão do prefeito Sérgio Vidigal, 

no bairro Planalto Serrano Bloco A, que será atendido crianças e jovens de 

dez aos vinte e dois anos de idade, com cursos e oficinas em diversas 

áreas. Discorreu também sobre a revitalização da praça do Bairro Planalto, 

Serrano Bloco C e que já está no cronograma também para ser construído 

um campo Society de grama sintética dentro da praça, assim como uma 

academia popular de inox, um playground novo e outras melhorias. 

Afirmou que no Bloco B, estava em andamento a construção do campo 

Society de grama sintética. Ainda, agradeceu ao prefeito pelas obras no 

bairro Camará. Por fim explanou sobre as várias obras que aconteceu no 

bairro Divinópolis e que será feita o CMEI de tempo integral, dentre várias 

outras obras, e agradeceu a parceria com o prefeito e que acreditava na 

gestão do prefeito Sérgio Vidigal. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À 

DELIBERAÇÃO. Conforme os Artigos: 193 e 196 do Regimento Interno. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita 

a chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que 

assinaram o Livro próprio de Frequências, Biênio 2023/2024, Nº 01, e 

permaneceram presentes. PROJETO DE LEI Nº. 102/2023: Denomina as 
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Praças do Bairro Cidade Continental, Setor Ásia, Praça “Gessy Verdan da 

Silva”, situada na Av. Sibéria, s/n, e Praça “Maria Dantas de Freitas”, 

situada na Av. Mekong, s/n. Autoria do Vereador Jefinho do Balneário. 

Não houve discussão. Foi à votação. Registrou-se no painel eletrônico que 

os Vereadores Cleber Serrinha, Darcy Junior, Doutor William Miranda, 

Elcimara Loureiro, Jefinho do Balneário, Paulinho do Churrasquinho, 

Professor Alex Bulhões, Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, 

Raphaela Moraes, Sergio Peixoto, Teilton Valim e Wellington alemão 

votaram favoráveis ao referido projeto. Desse modo, Projeto de Lei 

aprovado por treze votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº: 217/2022: 

Assegura a toda criança na faixa etária compreendida entre zero e doze 

anos que, potencialmente ou comprovadamente, por meio de laudo 

médico ou pericial, tenha sido vítima de abuso sexual a prioridade 

absoluta ao atendimento psicológico em toda a rede municipal de saúde 

da cidade de Serra e dá outras providências. Autoria do Vereador Igor 

Elson. Matéria retirada de pauta. PROJETO DE LEI Nº. 249/2022: Institui o 

Portal da Pessoa com Deficiência e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Wellington Alemão. Não houve discussão. Foi à votação. 

Registrou-se no painel eletrônico que os Vereadores Adriano Galinhão, 

Cleber Serrinha, Darcy Junior, Doutor William Miranda, Elcimara Loureiro, 

Ericson Duarte, Jefinho do Balneário, Paulinho do Churrasquinho, 

Professor Alex Bulhões, Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, 

Raphaela Moraes, Rodrigo Caldeira, Sergio Peixoto, Teilton Valim, 

Wellington Alemão e Wilian da Elétrica votaram favoráveis ao referido 

projeto. Dessa forma, Projeto de Lei aprovado por dezessete votos 

favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 292/2022: Fica Instituída e Incluída no 

Calendário Oficial de eventos e datas comemorativas da Cidade da Serra, o 
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Dia Municipal de Mobilização para a Conscientização da Segurança 

Alimentar e Nutricional. Autoria da Vereadora Elcimara Loureiro. Em 

DISCUSSÃO, a Vereadora Elcimara Loureiro explicou que diante dos dados 

recentes, publicados pelo Observatório do Terceiro Setor, que relata a 

falta de alimentos e aumento da extrema pobreza no país, mais de 

quatorze milhões de famílias brasileiras em situação de extrema pobreza e 

insegurança alimentar; a fome atinge a trinta e três milhões de brasileiros; 

no Estado do Espírito Santo, cerca de um milhão e seiscentas mil pessoas 

que vivem em situação e insegurança alimentar. Então, uma pauta do 

governo, seria a de discutir a fome e a segurança alimentar no país. 

Também, comentou que dialogava com o Executivo Municipal, sobre a 

iniciativa de um banco de alimentos, como uma das medidas a serem 

adotadas, no combate à fome. Por isso, pediu o voto dos nobres pares, 

para a aprovação desse projeto. Da mesma forma, em DISCUSSÃO, o 

Vereador Paulinho do Churrasquinho parabenizou a proponente. Depois, 

afirmou que precisaria focar nas comunidades mais carentes. Ainda, 

explanou sobre a necessidade de implementação de restaurantes 

populares, assim como do banco de alimentos. Foi à votação. Registrou-se 

no painel eletrônico, que os Vereadores Adriano Galinhão, Cleber 

Serrinha, Darcy Junior, Elcimara Loureiro, Ericson Duarte, Jefinho do 

Balneário, Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex Bulhões, Professor 

Artur Costa, Professor Rurdiney, Raphaela Moraes, Rodrigo Caçulo, 

Rodrigo Caldeira, Sergio Peixoto, Teilton Valim, Wellington Alemão e 

Wilian da Elétrica votaram favoráveis ao referido projeto. Assim, Projeto 

de Lei aprovado por dezessete votos favoráveis. Não havendo nada mais a 

tratar, consoante Art. 198 do Regimento Interno, encerrou-se esta Sessão, 

a próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, 
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procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação 

Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, inserir-

se-á nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, 

Primeira-Secretária da Mesa Diretora, bem como por este Taquígrafo 

Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões 

“Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-feira, dia vinte e nove, mês de 

março, ano dois mil e vinte e três.  

 

 

SAULO MARIANO RODRIGUES NEVES JÚNIOR 
Presidente 

 
 
 

ELCIMARA RANGEL LOUREIRO ALÍCIO 
Primeira-Secretária 

 
 
ELAINE GONÇALVES DE SOUZA 
     Taquígrafa Parlamentar  


